化州合江镇政府大院有个便民"晒谷场"

腾场晒粮"小举措"守护群众"粮袋子"



■文/图 记者 周燕红

本报讯 农作物收获时节,粮食及时晾晒是保证农作物高质量归仓的关键,但晒谷场地不够往往令不少农户头疼。近日,化州市合江镇主动作为,值夏收之际迅速开放镇政府大院、村委会、文化广场等场所,帮助农户解决粮食晾晒难题,全力守护群众"粮袋子"。

早前,合江镇政府的廉政广场上,村民们忙着将一袋袋稻谷、花生等作物摊铺在地上晾

晒,金黄的稻谷铺满了地面,散发着丰收的喜悦。一位正在晒谷的大叔笑着说:"晒谷场地不容易找,如果镇政府不带头开放场地,大家只能见缝插针,这里晒一点,那里晒一点,今天这里晒晒,明天那里晾晾,现在不用愁场地了,非常方便。"

除了镇政府大院,该镇还 有村委会的办公场所以及村级 文化广场、学校等地方全都可 以提供给农户晒粮。合江镇党 委副书记吴冠锋告诉记者,镇 政府大院为群众腾出场地晒粮



镇政府大院成便民"晒谷场"。

是合江镇的传统做法。农作物 收获时节收割是否及时、晾晒 是否到位,关系到当地百姓的 粮食收成以及农民的利益,夏 收一开始合江镇政府就广而告 之,提醒村民及时收粮。镇政 府也会及时协调村民联系收割 机去收粮,做到颗粒收仓,确保 粮食安全。

照看孩童。7月暑天正是闷热,

志愿者又贴心准备了解暑饮

品、茶水,以及藿香正气水、清

凉油等提神醒目、预防中暑的

应急药品,保障旅客们安心休

大客车烈日下抛锚,40余名乘客旅途受阻

高速人热心援手送清凉



志愿者为旅客提供应急药品。



■文/图 记者 王霞 通讯员 魏勇

本报讯"你们的服务真好,我必须写点留言表示感谢……"近日,一辆乘载40余名旅客的粤G牌旅游大客车因突发故障抛锚茂湛高速林头站场,高速公路工作人员和志愿者及时引导他们到阴凉处稍息,热心提供清凉饮品和防暑降温药品,暖心服务深受肯定。

急!大客车"中暑"故 障止步站场

当天上午9时许,天气异常闷热,大客车突发故障被迫紧急停靠站场,值班站长彭广启闻讯赶来,立即组织工作人员和多名志愿者投入维持交通秩序。经了解,该客车上40余名旅客正随团前往港珠澳大桥观光,未料

车辆需数小时后才能抵达。考虑到大部分旅客为老人和孩童,车载空调停摆导致车内温度迅速上升,在阳光照射下如同铁皮"蒸笼",且部分旅客已出现焦急情绪、个别孩童开始哭闹,彭广启决定引导他们先下车避暑。

途经林头路段时车辆故障,转运

赞!志愿者暑天贴心 送"清凉"

"阿姨,来喝杯茶解解渴 唧!"

"阿叔,这里有清凉油,擦擦 会舒服些……"

只见林头站志愿者来回穿梭,有序安排各位旅客到林头站区树荫下或办公楼大堂稍息,热心提供充电、如厕等便民服务,还耐心安抚他们的情绪,主动帮忙搬运贵重行李并协助

息,等候转载。 暖!旅客情真意切提 笔表谢意

"没想到会在高速公路上 遇到故障,天气又那么热,还好 有你们帮忙!"旅客蔡先生竖起 大拇指,为志愿者手动"点赞", 还当场拿出纸和笔写下一封感 谢信,田林实的话语表达减势

还当场拿出纸和毛与下一封感谢信,用朴实的话语表达诚挚的感谢。 当天11时许,转运车辆抵达林头站,志愿者或帮忙搬行李,或搀扶老人、孩童登车,然

后目送40余名旅客安全踏上

旅途。

金山街道

种植培训提技能 畅通校地"双循环"

■记者 周缅 通讯员 赖铧灏 朱崇文

本报讯 为深入推进校地结对共建合作,进一步培育本地新型农民,建设高素质农民队伍,助力乡村振兴事业发展跑出"加速度",目前,高州市金山街道与广东石油化工学院开展了主题为"荔枝采后栽培和管理技术培训"的结对共建活动,为金山果农送上种植技术"及时雨"。

本次培训邀请了国家荔枝龙眼产业技术体系茂名综合试验站研究员进行授课,吸引了金山街道各村的种植户约40余人参加。

活动中,专家从修剪、施肥、病虫害防治等方面向种植户们详细讲解了荔枝采后结果母枝的培养以及采后施肥、疏芽定梢、保梢壮梢等荔枝采后管理主要技术环节,并通过现场答疑的方式,为种植把脉问诊、开方解惑,给果农们"传经授道"、破解致富"密码"。此次授课内容精准及时、重点突出、通俗易懂、实操性强,为果农们的种植管理提供了科学的技术指导和前瞻性思路建议。

活动最后,广东石油化工学院的工作人员向种植户赠送了用于果虫消杀的农药,以帮助他们更好的管理果木。对于这场精彩的授课,大家纷纷表示收获颇丰,要把学到的知识运用到实际的生产管理中去,争取来年实现丰收。

接下来,金山街道将继续联合广东石油化工学院开展共建活动,并充分发挥乡村振兴人才驿站引才、育才和服务人才的平台作用,着力打造一批视野广、有知识、善经营的本地"新农人",激发人才队伍的内生动力,通过校地共建的模式,推动乡村特色产业发展,引领村集体和农民增收,助力金山乡村振兴。

化州基层"微"治理 托起幸福"大民生"

■记者 文华春 通讯员 赖仕建 董天忠

本报讯 今年以来,化州市以助力"百千万工程"为目标,深入推进党建引领基层治理,在服务群众方面持续发力,积极探索基层治理微举措,扎实做好矛盾纠纷排查化解工作,促进社区和谐稳定,不断将党的政治优势和组织优势转化为基层治理效能。

上面千条线,下面一根针,基层干部是"穿针引线人"。针对电动自行车违规停放充电、占用消防通道等突出问题,杨梅镇杨梅社区党支部会同挂点联系单位(化州市人力资源和社会保障局)以"平定大走访"和"六乱"整治为抓手,全方位开展电动车消防安全隐患排查治理和车辆乱停乱放整治行动,聚焦重点区域,对电动车"不进门、不入户"进行检查和宣传,推进电动车安全隐患链条整治行动。

此外,该市充分发挥网格员基层工作 地头熟、经验足的优势,在解决邻里矛盾、 "爱心义诊"等方面化身为"和事佬""宣传 员",解决群众的急难愁盼问题,切实提升 群众的获得感、幸福感和安全感,让服务更 有温度、基层治理更暖心。

乘客蔡先生(左)现场写下感谢信,对茂湛高速志愿者贴心服务表示感谢。

全国中小学生安全教育日 家校社同发力 守护中小学生安全 不在无家长或教师 带领的情况下游泳

公安部治安管理局 教育部基础教育司



